
 

Το ταξίδι μας στον μικρασιατικό ελληνισμό τότε και τώρα έφτασε στο 

τέλος του. Κατά τη διάρκειά του, μια ολόκληρη σχολική χρονιά, 

γνωρίσαμε, μάθαμε, θυμηθήκαμε, χαρήκαμε, θυμώσαμε, συγκινηθήκαμε, 

νιώσαμε περήφανοι. Είμαστε πραγματικά ευγνώμνονες στους μαθητές 

μας που με ενθουσιασμό αγκάλιασαν κάθε προσπάθειά μας και την 

οδήγησαν στην υλοποίησή της. Χαιρόμαστε ιδιαίτερα και ευχαριστούμε 

θερμά τους γονείς που έκαναν ό,τι μπορούσαν για την πραγματοποίησή 

της. Ευχαριστούμε τους συναδέλφους εκπαιδευτικούς που με τη στάση 

τους μάς συμπαραστάθηκαν. Τέλος, τίποτε δε θα μπορούσε να 

πραγματοποιηθεί αν δεν είχαμε την αμέριστη συμπαράσταση και βοήθεια 

του Διευθυντή Ταράνη Ηλία και του Υποδιευθυντή Μουρατίδη Χρήστου. 

    Ευχαριστούμε 

Οι καθηγήτριες 

Γιαλμανίδου Σοφία, Παρασκευοπούλου Παναγιώτα, Ρίσκου Αθηνά 
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❖ Θεατρικό δρώμενο «1922: μνήμες ... πριν και μετά...» 

Το δρώμενο στηρίχτηκε σε πηγές (πραγματικές μαρτυρίες 

κατοίκων του μικρασιατικού ελληνισμού και λογοτεχνικά 

κείμενα).  

Την οργάνωση του υλικού, την επιλογή και επεξεργασία της 

μουσικής και των βίντεο της παράστασης επιμελήθηκε η 

καθηγήτρια Παρασκευοπούλου Παναγιώτα.  

Η διδασκαλία και παρουσίασή του από τους μαθητές μας 

οργανώθηκε από τις καθηγήτριες Παρασκευοπούλου Παναγιώτα 

και Ρίσκου Αθηνά. 

 

❖ Μουσική 

Στην έναρξη του προγράμματος ακούγεται το τραγούδι 

«Χαμένες πατρίδες» σε μουσική του καθηγητή Καστρινέλλη Ηλία 

Κατά τη διάρκεια της παράστασης ακούγονται ακόμη τα 

τραγούδια:  

«΄Ιβαλα», διασκευή Κατερίνα Παπαδοπούλου 

 «Προσφυγικό», Nto Diesi 

 

Τη χορωδία δίδαξε ο μουσικός του σχολείου Φλυτζάνης 

Χριστόφορος στα τραγούδια 

«Μενεξέδες και ζουμπούλια» 

«Από ξένο τόπο» 

«Τι σε μέλλει εσένανε» 

 

 

 

 

❖ Χορός 

Υπεύθυνη για την οργάνωση της  διδασκαλίας των μικρασιατικών 

χορών ήταν η καθηγήτρια Γιαλμανίδου Σοφία. Ευχαριστούμε 

ιδιαίτερα την καθηγήτρια Φυσικής Αγωγής Κυριαζάκη Αθηνά 

που με μεγάλη προθυμία προσφέρθηκε να αναλάβει τη 

διδασκαλία των χορών - συρτού, χασάπικου και 

χασαποσέρβικου-  στους μαθητές μας. 

 

❖ Φωτογραφικό υλικό 

Η συλλογή και η παρουσίαση φωτογραφιών και ενθυμημάτων 

από τη Μικρασία οργανώθηκε από την κυρία Γιαλμανίδου με τη 

συνδρομή μαθητών και με την πολύτιμη βοήθεια της 

καθηγήτριας Αρμαγανίδου Αθηνάς. 

 

❖ Μικρασιατικά εδέσματα 

Η κυρία Γιαλμανίδου με τη συνδρομή των μαθητών και γονέων 

ανέλαβε την εκτέλεση μικρασιατικών συνταγών από το βιβλίο 

«Συνταγές από τη Μ. Ασία» που έχει εκδώσει το 3ο Γενικό 

Λύκειο Νικαίας, αλλά και από την προφορική  μικρασιατική 

γαστρονομική παράδοση. Θερμά ευχαριστούμε το Σύλλογο 

γονέων και κηδεμόνων για την υποστήριξη και όλες τις μητέρες 

που προθυμοποιήθηκαν να μάς παρουσιάσουν κάποιες από αυτές 

τις συνταγές. 


